

拉长“长板” 补齐“短板” 筑牢“底板”

淮安区助力我市全国市域社会治理现代化试点合格市创建工作

■通讯员 赵奕然

本报讯 全国市域社会治理现代化试点合格市创建工作任务重、规格高、要求严，淮安区锚定统筹协调、健全资料、点位准备、经验总结四项任务，清单化管理、项目化推进、倒排时序、挂图作战，拉长“长板”、补齐“短板”、筑牢“底板”，为全市创成全国市域社会治理现代化试点合格市贡献淮安力量。

“责”为先，统筹协调严抓落实。建立“扁平化”责任体系，直接将职责任务细化落实到基层一线，全区形成人人担责、人人尽责、各负其责的良好局面。

切实加强工作督导，推动各镇街主要领导切实履行好第一责任人责任，区各牵头单位发挥好统筹协调作用，其他参与单位充分履职尽责，共同做好自评打分、问题整改、材料报送、点位打造等工作，确保试点验收工作快起步、早见效。

“优”为上，精益求精完善点位。对照国家和省要求，制定区级现场点位标准，每个现场点位均明确一名领导、一套班子、一名联络员负责，围绕“软件不软、硬件过硬、机制健全、效果突出”等要求，按照要求做好点位的建设和完善工作，集中展现淮安区创新经验和特色成效，确保每项试点建设任务有可供观摩的现场点位。专门成立由区委政法

委班子人员担任“双组长”的督查指导组，对照涉及县区的实地察看及现场点位35项内容，全面统筹推进。目前已经完成对重点点位和镇街的8轮督查，交办问题22个，完成26个品牌点位提档升级工作。

“精”为要，规范精准建立台账。全面梳理各打点涉及的重点任务，建立完善台账资料，确保规定动作得满分、负面清单不失分。选调8名业务骨干，建立“科室联审+专班复核”运行机制，对佐证资料进行逐条梳理，目前已完成第三轮审核，向责任单位清单式反馈存在问题并限期整改补充。同时，统一档案收集分类、整理目录、装订装盒的规

范，为各成员单位、各镇街定制统一的档案盒，进一步提升档案资料规范化水平。

“靓”为本，集成思路提炼亮点。继续发挥基层试点“试验田”作用，将有效做法、优秀经验提炼出来，建立品牌、形成效应。在推动已有品牌提档升级的基础上，点位指导组定期按照要点从多维度进行评分，不断总结镇街、责任单位新的经验和做法，动态打造涵盖试点建设各方面经验的淮安区“和”系列市域社会治理现代化特色品牌，让淮安区品牌成为全省乃至全国试点优秀案例，充分彰显试点建设成效。

忆传统 颂发展 助成长 我市举办地市职老领导 结对“名校优生”学习交流

■通讯员 侯朵
融媒体记者 刘梦

本报讯 为深化“朝·夕缘”结对助才成长活动，更好地发挥离退休干部“传帮带”作用，近日，我市举行“朝·夕缘”地市职老领导结对“名校优生”学习交流。市委组织部、市委人才办、市委老干部局、淮安区有关负责人，部分参与结对的地市职老领导和“名校优生”参加活动。

活动中，大家前往江苏共创人造草坪有限公司、江苏苏盐井神股份有限公司、新安旅行社历史纪念馆等地，以现场参观、听取介绍的方式详细了解淮安的产业发展，感受“新安旅行社”波澜壮阔的历史和“小好汉”们的可贵品质。参观过程中，老领导们不时询问青年人才的工作、生活情况，并结合自身丰富经历，与青年人才分享工作生活经验。

座谈会上，市政协原主席刘学东

勉励青年人才做新时代有理想、有本领、有担当的“三有”青年，要坚定理想信念，脚踏实地，为淮安经济社会发展接续奋斗。老干部的亲切关怀让青年人才深受触动、备受鼓舞。市委组织部副部长、老干部局局长，市人才工作领导小组办公室主任姜洪洋表示，我市将不断在丰富“朝·夕缘”内涵和拓展外延上下功夫，努力书写好老干部和青年人才携手前行的新故事，为淮安高质量发展作出更大贡献。

把社会治理工作做到群众心坎上

市委政法委副书记 王占龙

牢记嘱托 感恩奋进

习近平总书记在全国两会上强调，人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。要紧紧抓住人民群众急难愁盼问题，为人民群众提供家门口的优质服务和精细管理。当前，我市正在全力争创全国市域社会治理现代化试点合格市，要认真学习贯彻总书记重要讲话精神，坚持和发展新时代“枫桥经验”，把满足人民群众日益增长的美好生活需要作为深化社会治理的出发点和落脚点，保民安、护民权、纾民困，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

坚持打与防一体统筹，着力提升群众安全感。深刻把握打击与预防的辩证

关系，牢固树立“防范是最有效治理、打击是最有效预防”理念，一手抓打、一手抓防，两手抓、两手硬。始终坚持依法打击，充分履行行政执法机关办案职能，坚持“什么犯罪突出就打击什么犯罪，什么问题突出就整治什么问题”，常态化开展扫黑除恶斗争，坚持大案与破小案并举，依法打击群众反映强烈的电信网络诈骗、盗窃等突出违法犯罪，更准办好案、更好控发案。始终保持精准服务态度，切实加强治安管理，依托大数据手段强化动态管控，加强青少年校外服务站、流动人口服务站、社会心理服务站建设。

坚持权与益一体维护，着力提升群

众获得感。牢记“执法司法中万分之一的失误，对当事人也是百分之百的伤害”的道理，全面深化司法体制改革，完善审务、检务、警务公开机制，坚持以办案责任倒逼公正，以阳光司法促进公正，以执法监督保障公正，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。加强关系群众切身利益的重点领域执法，全面推行行政执法量裁基准制度，提升执法办案管理中心一站式办案、合成化作战、智能化管理、全流程监督水平。围绕强化执法监督，组建市级执法监督评议团，开展重点领域执法检查，通过“市民观察团”等多种载体强化日常监督。加大执行力度，完善失信被执行人联合信用惩戒和公检法联动打击拒不认罪机制，切实减少“司法白条”。

坚持服务与管理一体优化，着力提

升群众幸福感。加快构建政府、市场、社会、群众各力量参与的共建共治共享格局，以党建引领推动基层治理精细化、以网格服务承载基层治理精细化、以服务在先实现矛盾化解源头化。全面开展网格化服务管理标准化建设和星级网格评定，健全网格化风险监测研判预警机制，构建“一网共治”新模式。充分发挥基层党建引领作用，推广“1+N”网格党群服务模式，全面构建“镇（街道）—村（社区）—网格—微网格—户”工作体系。深化政法机关“四位一体”政务服务新体系建设，升级打造“微警务”“微检务”“微法院”等服务平台。创新建立市级公共法律服务质量评价体系，开展法律援助案件质量提升行动。坚持每年实施一批政法惠民实事，不断满足群众对高质量政法服务的新期待。



重点项目 建设忙

近日，位于淮安经开区的天合光能项目生产线技术人员正在对设备进行安装调试。该项目年产15GW光伏组件，目前首片组件产品已下线。近年来，淮安经开区全力推动重点项目建设，为高质量发展提供坚实支撑。

■融媒体记者 谭鑫

市委常委会会议暨市委深改委会议召开

(上接A1版)对内精心培育营商“沃土”，对外加快构筑开放“高地”，着力提升经济硬实力、发展支撑力。“扬优”就是要聚焦自身优势所长，加快建设农业强市，放大绿色生态综合效益，彰显淮安文化张力和城市影响力，努力把优势转化为胜势、特色打造成品牌。“补短”就是要聚焦淮安弱项短板，聚力壮大县

域经济，着力提高科创水平，全力增进民生福祉，开展针对性改革攻坚，实现发展层次整体提升。

会议指出，要突出抓好“关键少数”，市委深改委成员要加强对分管领域改革工作的谋划推进，各专项小组尤其是组长要切实担负起本领域改革的领导责任，集中力量攻坚挂帅联系的重

大(特色)改革项目。要建立健全“关键机制”，进一步完善领导联系重点改革任务、联动式督察、多元化考核激励等工作机制，建立包容失败机制，营造“四敢”改革氛围，完善鼓励和支持基层“微创新”“微改革”制度机制，精心谋划改革举措和政策性创新。要熟练掌握“关键方法”，善于运用系统集成方法，更加

注重协同高效，创新运用新的思维理念、数字技术寻找改革突破路径，突出抓好省级以上综合性、牵引性改革试点的争取和推进工作，努力打造一批具有淮安辨识度、全国影响力的改革“拳头产品”。

会议还研究了其他事项。

(上接A1版)夜游清江浦，让声光影里随着运河波流移步换景，让全国各地的文化记者们更加直观地感受到什么叫“流动的文脉”。

在河下古镇，沈坤状元府和吴承恩故居再次让大家对淮安文脉发出赞叹。

总理故里 赓续红色血脉

“大江歌罢掉头东，邃密群科济世穷。面壁十年图破壁，难酬蹈海亦英雄。”百名文化记者踏进周恩来纪念馆，展墙上，周恩来1917年东渡日本前夕创作的一首七言绝句，让人们穿越百时空感受到一代伟人的激情澎湃。

周恩来铜像广场上，一尊高7.8米的周恩来铜像吸引文化记者们久久驻足。这尊铜像取材于20世纪50年代末60年代初周恩来总理与工人、农民

亲切交谈时的习惯动作，周总理双手叉腰，面带微笑，神色自信从容。海棠大道上，海棠落红成霰，如思念点滴成雨。“光荣北伐武昌城下，血染着我们的姓名。孤军奋斗罗霄山上，继承了先烈的殊勋……”走进黄花塘新四军军部纪念馆，在镌印着新四军军歌的展墙前，纪念馆办公室主任叶登荣慷慨高歌，把人们的思绪带回新四军军部驻扎时黄花塘的烽火岁月。

漫步馆内，历史的气息扑面而来：陈毅夫妇祝贺黄花塘乡亲结婚的礼物、新四军文艺战士使用过的锣和二胡、《新四军政治部关于拥政爱民运动的指示》、从新四军淮南大众剧团飘向世界的江苏民歌《茉莉花》……

千年漕运 传承水工智慧

在中国漕运博物馆，全国文化记者

感受“一个民族行走在水上”的智慧。春秋战国，漕运肇始。三国两晋南北朝，地方性漕运事业普遍兴起。秦始皇是我国漕运制度的创始人，开创了以仓储管理为中心的漕运制度。隋炀帝开凿大运河，纵向沟通五大水系，漕运进入生机盎然的大运河时代。唐宋经济重心南移，东南漕运勃兴，漕运成为盛唐唐宋经济鼎盛的最好注解。明清两代漕运鼎盛，漕运上升为维系帝国命脉、衡量帝王千秋伟业的重要政治制度。

站在位于苏北灌溉总渠的亚洲最大的“水上立交”上，只见淮水行地、运河经天。淮河水道与京杭大运河两条水道在这里交叉，各行其道、互不干扰。淮河水道在地表，淮河水经过河床自西向东流向黄海；而运河航道位于半空中，南来北往的千吨级货船首

尾相连。站在桥上，只见平原千里莽莽苍苍，诸水聚散浩浩汤汤。“在我看来，大运河江苏段是整个京杭大运河中最精华最出彩的一段。这不仅因为江苏段保持通航、运力不断提升，还因为江苏段集中体现了中华民族高超的治水用水技术。”参观完三河闸、苏北灌溉总渠、“水上立交”等水利工程后，浙江余姚日报社记者徐渭明难掩赞叹之情。

黄河夺淮入海，开启了千百年来淮河水患频仍的悲怆历史。加之江苏境内水网密布，大运河与每一条河流湖泊的交汇都会产生难题。“但这些难题在江苏都被解决了，而且大运河江苏段的运力还在扩大，一条人工创造的、活着的、不断生长的运河，让我们赞叹人类智慧的伟大。”徐渭明说。

我市开展老旧小区改造 道路质量与积水情况“回头看”

■通讯员 刘江海
融媒体记者 王舒

本报讯 日前，市住建局对全市老旧小区改造道路质量与积水情况进行专项检查，保障老旧小区改造落到实处，切实增强群众幸福感。

检查组一行先后来到淮阴区黄河花园12—16地块改造项目，淮安区紫

金花苑、皇冠国际、清江浦区富丽花园实地抽检。从检查情况看，上述小区道路质量总体良好，路面平整无积水，环境卫生整洁，整改效果明显。对发现的问题，检查组要求相关部门及时整改，同时认真落实相关工作部署，强化道路质量源头监管，以务实举措回应群众关切。

淮钢两产品获评“金杯优质产品”

■通讯员 卢煜 徐亚鹏
融媒体记者 杨丹丹

本报讯 日前，中国钢铁工业协会发布2022年度冶金产品实物质量品牌培育产品名单，江苏沙钢集团淮钢特钢股份有限公司“工程机械轮体用40Mn2SY热轧圆钢”“汽车轮毂单元用55热轧圆钢”两个产品榜上有名，获评“金杯优质产品”。

据了解，淮钢生产的40Mn2SY轮体用钢工艺成熟、质量优良，具有化学成分均匀、淬透性稳定、力学性能优异、疲劳寿命高、表面质量优及外形尺寸精度高等特点，先后获得日本小松、

三一重机及山推等用户供货资格。“汽车轮毂单元用55热轧圆钢”因为铸坯内部质量良好、有害残余元素含量低、钢质纯净度高、组织均匀，深受用户好评。自2017年进入中高端汽车轮毂单元市场以来，其成功应用于长城、长安、吉利、奇瑞等汽车主机厂。

近年来，淮钢强化品牌建设，进行过程管控和工序质量优化，不断改善炼钢、轧钢标准化操作，逐步提高产品实物质量和产品档次。同时，强化职工质量意识教育，努力营造全员关心质量、重视质量的良好氛围，以稳定的生产和优质的产品品质，提升公司核心竞争力。

(上接A1版)从原来的“单打独斗”到如今的“联合作战”，丁集镇精心构建“企业+合作社+农户+经纪人”订单农业销售模式，广泛调动企业大户、农民散户、村集体、农业经纪人等生产销售主体积极性，形成紧密利益共同体，加快推动“小黄瓜+”种植主导产业全域扩张。目前，全镇黄瓜种植面积近万亩，全年黄瓜产量超16万吨，鲜食黄瓜年销售收入近4亿元，全镇瓜农人均年收入较全镇平均水平高出3000元以上。从仅仅依靠传统农业到逐步形成“黄瓜+”特色农业体系，丁集镇逐步走出一条产业强镇、产业兴村、产业富民的新路子。“我们在农产品精深加工

公告

淮阴区尚都汇南地块征收项目于2021年6月30日启动，该征收项目红线范围内的淮安润东时代汽车销售服务有限公司4S店至今无法联系，无人到指挥部商谈征收补偿事宜。为保障被征收人的合法权益，确保被征收项目按期完成，现公告如下：

淮安润东时代汽车销售服务有限公司4S店自本公告发布之日起三个月内与尚都汇南地块指挥部办公

组联系，领取房屋面积测量报告、附属物登记明细、评估报告等材料，并与公房组工作人员就征收补偿事项进行商谈。逾期不联系，将按照相关程序对淮安润东时代汽车销售服务有限公司4S店进行征收补偿，并配合法院协助执行征收补偿款等。

联系人：杨亮 15261762692
淮阴区淮阴区住房和城乡建设局
2023年4月17日

淮阴区住房和城乡建设局关于取消林少华等七人住房保障资格的公告

当事人：林少华、毛卫兵、毛玉霞、沈树宝、唐亚平、张仁民、沈玉林
本机关对你七人不再符合我区公租房保障条件的情况开展调查。现已查明情况属实。以上事实有以下主要证据证明：1.保障中心缴款记录；2.社区、街道办反馈材料。你七人违反了《江苏省公共租赁住房管理办法》第四十条、《江苏省公共租赁住房管理办法》第四十一条。依据《江苏省公共租赁住房管理办法》第四十五条规定，本机关决定对你七人作出如下处理：取消你们的住房保障资格。履行期限与方式：请你七人于接到本公告起十五日内，按照要求到淮阴区住建局保障中心补缴租金、办理退租手续。如不服本决定，可自收到本公告之日起六十日内，向淮安市淮阴区人民政府或淮安市住房和城乡建设局申请行政复议，也可在收到本公告之日起六个月内直接向淮安市清江浦区人民法院提起行政诉讼。行政复议和行政诉讼期间，本决定不停止执行。逾期不申请复议、也不向人民法院提起诉讼、又不履行本决定的，本机关将依法申请人民法院强制执行。

淮安市淮阴区住房和城乡建设局
2023年4月17日